

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO  
Año VII Número 943 Madrid, lunes, 27 de junio de 1938

## FRENTE AL EJE BERLIN-ROMA En la acobardada Europa no hay nada tan importante como nuestra resistencia

El "Times", de Londres, ha querido conocer por anticipado el pensamiento del Gobierno español acerca del plan elaborado por el Comité de "no intervención" sobre la retirada de los combatientes extranjeros y el establecimiento del control terrestre y marítimo. No necesitaba el diario conservador inglés realizar esa exploración para conocer la actitud de nuestro Gobierno, porque no es nueva ni ha sido velada nunca. Está concretada en reiteradas demandas y declaraciones. Con haberlas repasado tendría más que suficientes elementos para conocerla.

Alvarez del Vayo ha podido referirse a ellas, sin exponer la obligada reserva que un Gobierno ha de mantener sobre un asunto que todavía no ha sido sometido a su juicio de un modo oficial. Desde mayo de 1937, en que, a instancias del Gobierno español, el Consejo de la Sociedad de Naciones tuvo que examinar el problema de la intervención extranjera en España, nuestros ministros vienen pronunciándose en favor de la retirada de los llamados "voluntarios". No han sido una ni dos las veces que se ha denunciado la presencia de unidades militares extranjeras en nuestra guerra. Existe multitud de documentos y pruebas de toda laya, que lo demuestran. Y, sin embargo, las grandes potencias implicadas en la política de "no intervención" nada han hecho, a pesar de nuestras continuas peticiones. Tiene razón Alvarez del Vayo al afirmar que si se hubiera accedido a nuestras peticiones, hace mucho tiempo que la guerra habría terminado. No es culpa nuestra que no haya ocurrido así. Son las grandes potencias las culpables, pues cerrando los ojos a la realidad, no han tenido más que una conducta "fría" y "consecuente": la de negar al pueblo español los derechos que le corresponden.

Nuestro Gobierno, por lo tanto, no puede ser hostil a ningún proyecto que se refiera a la retirada de los combatientes extranjeros. Ni hostil ni indiferente. Por el contrario, su disposición de ánimo de ahora y de siempre es la de colaborar con entusiasmo en toda tarea o propósito que se encaminen a restablecer el carácter nacional de la guerra en España, bien seguro de que, a pesar del tiempo transcurrido y de las posiciones logradas por el enemigo, puede resolver el problema con sus medios con toda rapidez.

Ahora bien; sería engañarse confiar en un plan que no lleve consigo el impedir que Alemania e Italia conviertan a España en una zona de influencia y de dominio para sus fines ulteriores de guerra. Alvarez del Vayo lo advierte con entera lealtad. Y en esto coincide con varios políticos ingleses, no sólo adversarios de Chamberlain, como Atlee, Sinclair, Lloyd George y Churchill, sino que militan en el propio campo conservador, tales como Eden, Lord Derby y Lord Robert Cecil.

Estos ya no se engañan, como Mr. Chamberlain, acerca de la naturaleza y el alcance de la guerra que cubre nuestro territorio y lo cubre de ruinas y de dolor. Las complacencias y las debilidades con los Estados totalitarios han acabado por sublevar los espíritus, aun de aquellos que, por tradición y abuelo, están dentro del conservadurismo que hoy preside Chamberlain sin más mérito que el de su apellido, pero con evidente falta de dotes de gobernante. No obstante los errores de monta que viene cometiendo desde que ocupó la jefatura del Gobierno por la retirada de Baldwin, aún pudo obtener un crédito de confian-

za para tratar de apaciguar el turbulento ambiente europeo con sus intentos de inteligencia con Hitler y Mussolini. Pero ese crédito lo han hecho caducar los acontecimientos. Fundar esperanzas sobre la buena fe de los dictadores alemán e italiano es ingenuidad inconcebible en hombres de experiencia y sobre los que recae la responsabilidad de administrar grandes intereses nacionales. El sistemático hundimiento de los barcos mercantes ingleses, al mismo tiempo que la Italia fascista iniciaba nuevas gestiones para acelerar la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano de abril, ha podido dejar impasible al flemático y mediocre jefe del Gabinete británico; pero ha bastado para difundir la alarma dentro del Partido conservador. Algunos de sus más prestigiosos elementos ya no han podido resistir la imperturbabilidad reprochable del primer ministro. Lord Derby ha hecho pública su disconformidad, y ahí está la carta que le ha dirigido Lord Robert Cecil, pacifista cien por cien, en la que dice: "No recuerdo ningún incidente comparable en toda la historia británica, y no creo que ningún primer ministro británico haya hecho ningún discurso semejante al último del primer ministro inglés. Estimo incompatible con el honor británico y con la moralidad internacional, tal como yo los entiendo, el seguir considerándose honradamente como un partidario del Gobierno."

La repulsa va adquiriendo, como se ve, proporciones gigantescas. Chamberlain, por la gravitación de los propios acontecimientos que no pudo prever ni a los cuales ha sabido hacer frente, se va quedando solo, y en esa soledad meditará los daños y los trastornos que su torpeza ha ocasionado. Ahí tiene, para tormento de su conciencia de inglés y de gobernante, la Conferencia que el general Reichenau ha pronunciado ante los alumnos de la Escuela de Guerra, de Alemania:

"Las posiciones que hemos conquistado —ha dicho— nos dan la posibilidad de cortar en el momento oportuno el camino del Mediterráneo a Francia y a la Gran Bretaña." Palabras limosas, que ponen al descubierto los frutos de la maldad política de "no intervención" y las consecuencias de las debilidades y las transacciones con el eje Roma-Berlín.

Contra ese eje hoy no hay nada tan eficaz, tan serio, como nuestra guerra. La resistencia de los soldados españoles es la única arma que hace imposible a Hitler y Mussolini llevar a la práctica sus amenazas de acción internacional. Por eso nuestra resistencia tiene un valor internacional de primer orden, que obliga a hacer girar en su torno toda la política europea.

El Mundo sabe que el pueblo español, celeso de su independencia, no cederá ni consentirá que se le arrebathe el primordial papel que con su esfuerzo y su sacrificio le ha correspondido. Y nosotros, los trabajadores españoles, debemos estar cada día más persuadidos de que hemos de dejar de esperar de fuera lo que tenemos en nuestras manos. Hemos de concentrar aquí, en el escenario de la lucha, nuestra atención exclusivamente para cumplir con austeridad y la máxima energía el deber que a cada cual incumba. No lo olvidemos: la victoria sobre los enemigos de dentro y fuera de España no tiene, hoy por hoy, horizonte más prometedor que nuestra resistencia.

## ¿QUIENES SON LOS DE LA CHARCA POLITICA? PORQUE ES CURIOSO ADVERTIR QUE AHORA TODO EL MUNDO FELICITA AL DOCTOR NEGRIN

Más de dos meses lleva CNT entregado con toda pasión a una campaña que puede quedar resumida en estas palabras: ambiente de guerra. En el análisis de las decisiones confederales y en el estudio y la gloria de la conducta seguida por el C. N. T. durante toda la guerra hemos tenido ocasión de advertir que la victoria depende, por encima de circunstancias nacionales o extranjeras, de lo que el pueblo haga por conseguir; nos hemos dado cuenta de la necesidad de que los combatientes y los trabajadores o mpr endieran que —como decía Durruti— sin sacrificio no hay triunfo, y que el enemigo inmediato no está al otro lado de las trincheras, sino aquí, y es la existencia de quienes viven para ella, de quienes fomentan la desidia y el desaliento dondequiera que se hallan, de quienes se entregan a la frialdad y se adormecen en la desocupación mientras los auténticos antifascistas cumplen los más duros deberes, de quienes pretenden aprovechar cualquier revés de nuestras armas para justificar ante el pueblo su desmoralización, y su cobardía.

Contra todos los enemigos de la acción de guerra que nos es menester hemos combatido decididamente. Desde hace algunas meses nos ocupamos de problemas ideológicos o tácticos de signo particular. Una vez constituida la Alianza Obrera, una vez logrado el Frente Popular Antifascista, establecido ya el Gobierno de unión nacional que demandaban las circunstancias, nada nos ha parecido tan interesante como llevar la atención de todas nuestras fuerzas a tareas de guerra. Hemos desarrollado hasta el último extremo nuestras antiguas campañas en pro de la lealtad.

En favor del acercamiento de las actividades sindicales, de la organización de la lucha, de la disciplina, de la responsabilidad, etc. etc. Y si alguna vez, en este último período de lucha, ha tenido violencia nuestra pluma, ha sido porque nos daban cuenta de la necesidad de que ninguna vacilación, ningún cálculo ratero, ninguna duda, quebrantase o debilitara la decisión popular, la fe del pueblo en sus propias energías y en el triunfo que le espera.

El viernes y el sábado de la penúltima semana pasada, por ejemplo, nuestros editores adquieron un tono que sorprendió a muchos antifascistas, y algunos de ellos llegaron a creer que eran ataques personales o de tipo partidista las rotundas reafirmaciones de nuestra inequevocal voluntad de lucha. Horas antes de que hablase el presidente del Consejo de Ministros, en C. N. T. no se daba cuenta de la necesidad de que ninguna vacilación, ningún cálculo ratero, ninguna duda, quebrantase o debilitara la decisión popular, la fe del pueblo en sus propias energías y en el triunfo que le espera.

El mundo sabe que el pueblo español, celeso de su independencia, no cederá ni consentirá que se le arrebathe el primordial papel que con su esfuerzo y su sacrificio le ha correspondido. Y nosotros, los trabajadores españoles, debemos estar cada día más persuadidos de que hemos de dejar de esperar de fuera lo que tenemos en nuestras manos. Hemos de concentrar aquí, en el escenario de la lucha, nuestra atención exclusivamente para cumplir con austeridad y la máxima energía el deber que a cada cual incumba. No lo olvidemos: la victoria sobre los enemigos de dentro y fuera de España no tiene, hoy por hoy, horizonte más prometedor que nuestra resistencia.

## Romances de CNT Internacional

Chamberlain, don Chamberlain, primo lord de la Bretaña a que llamaban la "Grande" cuando mandaba en las aguas marinas y en los estrechos; a la que "Pequeña" llaman por tu "Hema", Chamberlain, señor de pura raza; dile al otro lord: al Primus, al de la "beligerancia" que aquí hay arroz, y que hay huzúvo, con una etiqueta: ESPAÑA.

Antonio AGRAZ

de proclamar poco después, y tuvimos la satisfacción de ver que su discurso —a caso el más importante que se ha pronunciado en España durante este siglo— daba el espaldarazo a la acción de nuestros humildes jueces, proporcionándoles al mismo tiempo la importancia que jamás tuvieron.

Y después de ese discurso, en el que los alarides del orgullo español alteran con una férrea voluntad de combate, con un sentimiento de los dolores populares, capaz de convertirse en conciencia y con una inquebrantable fe en la victoria, el doctor Negrín ha hecho unas declaraciones tan valientes e importantes, que aún resuenan, como alabazado en casa donde alguien duerme, en toda la España antifascista. En esas declaraciones se ha hablado con brío y desprecio sin igual de la charca política, y se les ha dicho a todos los intriguantes, a todos los "que pudorosamente encubren su desaliento en el disfrase de la reflexión y la crítica, bien fáciles de desmentar por sus tendencias pesimistas", que si el pueblo quiere, a sus maneras, a los combatientes y los trabajadores superen cualquier cosa que se les proponga, se a presurarán a "barreiros". Cuando el doctor Negrín dijo esto, cuando hizo unas declaraciones tan significativas y gallardas, motivo, tenía —indudablemente— para dar una voz de alerta ante el pueblo.

Pero he aquí que ante esas declaraciones con que un gobernante sabe ser digno de los antifascistas gobernados, el doctor Negrín ha asegurado el Gabinete que preside para reditar la misión que le incumba, y de todas las zonas políticas surgen felicitaciones para el presidente. ¿Qué grupo, qué entidad, qué Partido no ha enviado ya su telegrama de adhesión al Gobierno y su aplauso a las manifestaciones que las intrigas hicieron necesarias? Ninguno. Y como todo el mundo elogia el gesto del presidente y le pide que desarrolle

ese ambiente de guerra que predomina en toda la Organización Confederal, se dispone a demostrar que está a la altura de las circunstancias, que ni uno solo de los problemas de nuestra lucha escapa a su estudio y resolución, a diferencia de otros Organizaciones, no profesionales, que teorizan, porque no poseen capacidad para más, desarrollan su acción en la estéril espera de actividades carentes de sentido práctico. Esperemos confiados las conclusiones del próximo Pleno Regional.

Muy importante es también lo referente a los "procedimientos" que deberán ajustarse los Sindicatos para designar sus representantes en los Municipios y actuaciones de ellos", así como el apartado que habla de la necesidad de desarrollar una activa propaganda sindical y socialista por toda la región, y medios económicos para llevarla a cabo.

En suma: el próximo Pleno entraña deliberaciones del máximo interés. Nuestra Regional, de cara al momento, saturada de

ese ambiente de guerra que predomina en toda la Organización Confederal, se dispone a demostrar que está a la altura de las circunstancias, que ni uno solo de los problemas de nuestra lucha escapa a su estudio y resolución, a diferencia de otros Organizaciones, no profesionales, que teorizan, porque no poseen capacidad para más, desarrollan su acción en la estéril espera de actividades carentes de sentido práctico. Esperemos confiados las conclusiones del próximo Pleno Regional.

El trabajo, ante la guerra  
Un Pleno de la Confederación Regional del Centro

Mañana comienza sus tareas el Pleno Regional. ¿Un Pleno más? Sí, un Pleno más; pero tan dinámico como todos los celebrados por nuestra Organización. El que empieza mañana lleva en el orden del día el ritmo de guerra que las circunstancias imponen. La elección de nuevo secretario, por la vacante de Antón, ya supone una preocupación para nuestros militantes. El hombre que se pueda ocupar el cargo con suficiencia y austeridad. El aliciente en la decisión es, sin embargo, factor indispensable.

Los Plenos de la Regional del Centro, como todos los de la C. N. T., se caracterizaron siempre por lo que tienen de constructivos. No son estas reuniones trimestrales fórmula de cumplimentar preceptos reglamentarios; algo, en fin, para salir del paso y nada más. Nuestros Plenos suponen una revisión de la labor realizada cada trimestre y el planeamiento del trabajo futuro. Enzotar las actividades pasadas con los presentes, coordinando resultados y marcando rumbos, es la misión primordial de las Comarcas y de las Federaciones Regionales de Industria reunidas en cada comicio, más aún después de la sublevación fascista, cuando la guerra absorbe todas nuestras energías, creando en los frentes y en la retaguardia necesidades y afanes que nadie puede eludir. Los Plenos de la C. N. T. atraen la atención de todos los sectores políticos y sindicales, porque saben que en el orden profesional nadie puede aventurarse en estudiar y resolver cuantos problemas se plantean sobre la producción y la economía. Naturalmente que en las circunstancias actuales se nos presentan cuestiones urgentes, a las que dedicamos todo nuestro entusiasmo, porque requieren acelerar la actividad y no perder minuto.

Una de esas cuestiones es la referente a la incorporación de la mujer a las labores de retaguardia. Mucho se hizo ya por los Sindicatos en ese sentido, pero es preciso centrar el problema y buscarle soluciones prácticas, porque hasta ahora todos los intentos realizados no obtuvieron conclusión cierta y definitiva. Se ha visto en numerosos casos, particularmente en determinadas industrias, que la adaptación de la mujer, pese a su inteligencia y buena voluntad, se hace muy lenta. Y ahora apremia el tiempo. En cambio, en otras actividades son las mujeres elementos de fácil acomodo. Todo está en aquilatar y medir con exactitud sus posibilidades en cada función.

También la escasez de brazos, problema del que dimana el anterior, es punto esencial de las próximas tareas del Pleno. A fuerza de voluntad y de sacrificios se ha logrado ir sorteando las dificultades que plantean las explotaciones. Los frentes necesitan soldados. Cristo. Y de ellos hay que nutrirlos en la medida que haga falta, porque las horas críticas que vivimos son horas de combate, de resistencia tenaz y viril. Pero la retaguardia necesita también trabajadores, y hay que ver la manera de ahorrarlos y redistribuirlos con cautela, para que no se malogren energías. A ello irán encaminadas las deliberaciones del Pleno que mañana comienza. Porque tras la recolección se presentarán otras faenas agrícolas para las cuales debemos estar preparados. El campo ha quedado sin brazos. Pueblos hay donde sólo viejos y mujeres se ocupan de labores imprescindibles. Sin la intervención eficaz de los Organismos campesinos de las dos Sindicatos, difícilmente se hubiera superado el esfuerzo que hacía falta. El quinto punto del orden del día ha de servir al Pleno de guía para tratar estos vitales problemas.

## LEED «CASTILLA LIBRE»

VALSOVIA. 27.—En los círculos políticos y militares polacos se muestra gran disgusto por el hecho de que los conductores de los 26 coches alemanes que participan en el raid de automóvil polaco, pretextando el entrenamiento para la carrera, se dedican en realidad a estudiar las redes de carreteras y ferrocarril. Los polacos, así como los puercos, etc., principalmente en el lado de las fronteras Oeste, Este y Sur.

Se ha intervenido cerca de los organizadores de la carrera para que adopten las medidas de precaución necesarias para evitar estos "estudios".—Fabra.

hasta el último extremo su voluntad de lucha, ha surgido en la calle esta pregunta: "¿Quiénes son los de la charca política?" Un examen atento de todas las conductas, un análisis detenido de todas las manifestaciones, permitiría encontrar la respuesta. Pero ha llegado la hora de que, en vez de esbozarla las suposiciones populares, se la concretamente el Gobierno. Los intriguantes, los derrotistas, los que olvidan el sufrimiento popular, los que ante cada desgracia pretenden establecer situaciones políticas cubiertas por el pabellón de la cobardía, procederán mañana exactamente igual que ayer, y hoy mismo, aun obligado a esconder su fracaso, no se comportan como el deber exige. Para estos profesionales de la política, de la concesión y del retroceso, para estos mercederos del destino español, para estos histriónicos de la cordura, no puede haber honra ni perdón. Estamos en guerra, y hay que recurrir a las medidas más rigurosas para terminar, de una vez para siempre con el más peligroso de los derrotismos, que es el de "hacer política".

Las declaraciones de Negrín tienen alerta a todo el pueblo. ¡Pío! bien; ahora necesitamos hechos de guerra, acciones de rigor, contra los intriguantes; ojalá, tanto de los filibusteros de la causa antifascista. Y a decir esto volvemos al tema—antiguo en estas páginas—de la responsabilidad.

## FIGURAS DE LA CAMPAÑA CONTINENTE, EL DINAMITERO

Es el más viejo de nuestros dinamiteros. A pesar de su edad avanzada, de su vida larga llenada de esfuerzos y sacrificios, conserva todavía un temple extraordinario y una gran capacidad de lucha. Su figura venerable, sus ademanes pausados y sencillos, le dan el aspecto de un anciano patriarca que tendría su asiento en un país legendario sin ambiciones ni rencores. En tal caso el compañero Continente haría coincidir de exacta manera sus hechos con su figura. Pero se da el caso de que el mundo actual está muy lejos de las puras y sencillas normas que la naturaleza impone y antes al contrario, pugna por menospreciarlas y oponerse a sus mandatos saludables. Nuestra herencia, por eso, en vez de ajustarse a las afecciones que emanan de su espíritu, libre en absoluto de egoísmos bastardos, emprende el camino difícil, pero positivo, de la lucha titánica, grandiosa, a fin de que esas aspiraciones comunes a todos los proletarios ansiosos de libertad, se vean realizadas en un mañana dichoso.

Viejo faista aragonés, tiene como tantos compañeros de aquella región, la voluntad férrea, incansable, que caracteriza a los hijos del fecundo país caído hoy en manos del fascismo. La invasión extranjera se clavó como puñal agudo en los corazones ardientes de estos hombres que han jurado firmemente liberar a sus hermanos oprimidos de la insostenible esclavitud, y los actos heroicos que con tal fin realizan, merecen la admiración más sentida y las más emocionadas alabanzas. Su Continente, marcha a la cabeza de un grupo invencible de aguerridos muchachos cuyas hazañas provocan en quienes las conocen asombro. Junto al ardiente Patista y al certero Remiro actuaron Continente y los suyos en resonantes jornadas de la presente guerra. Incidentes propios de la misma han separado a estos hombres, aunque de temporario diferente, cortados por un mismo patrón puro y heróico. A pesar del contratiempo ellos esperan encontrarse pronto, al lograr el objetivo supremo en esta lucha extraordinaria a la que, ellos han ofrecido por completo su valor y su vida.

## Noticias oficiales

Anoche continuó en el Tribunal Supremo la vista de la causa contra los 195 individuos acusados del delito de espionaje y alta traición. Durante el día de hoy no se celebraron las sesiones acostumbradas. Habiendo ordenado el presidente de la Mesa que la vista se reanude hoy, a las diez de la noche.

En la última sesión respondieron al fiscal los siguientes inculcados: Emilio Coronado Martín, Luis de Sosa, Jacobo Morcillo, Fulgencio Lozano Navarro, Manuel Herranz Vaquero, Mariano Jiménez, Brígido Matas y Enrique Morales.

El Consejo Provincial de Madrid ha enviado al jefe del Gobierno el siguiente telegrama: "El Consejo Provincial de Madrid se siente identificado con el Gobierno nacional y de guerra en esta hora histórica en que el heroico pueblo español vibra de coraje y de fe por el triunfo de sus postulados esenciales de independencia y democracia, y manifiesta su deseo firme de acometer con entusiasmo las tareas precisas hasta el total aplastamiento de traidores e invasores, desprecia los acedidos pusilánimes. Salud y victoria".—Fabra.

posible de refrenar, y se agitan frenéticos en ridículas convulsiones. Ante ello se redoblaban hasta el infinito los afanes de nuestros hombres, que cada vez con más eficacia iban atacando a la reacción por un procedimiento insistente y de tan provechosos resultados que no dudamos en atribuirle caracteres decisivos para el triunfo de nuestra causa.

conserva su espíritu sagrado de energía, y sus mayores a cada instante su valor heroico y su limitado entusiasmo. Nadie puede sentir a su lado ni la más ligera vacilación, y por eso los muchachos valientes, que continuamente lo siguen, por muy duros que sean las pruebas en que se hallan, no experimentan el más leve desmayo. Mientras los facciosos acuciados por extremos mandatos y por la necesidad febril, inaplazable, de acabar la lucha, para la cual muy poca energía conservan, mientras los facciosos atacan de un modo espectacular y desesperado a los hombres de Continente, serenos, decididos, saturados de moral, clavan sus dardos de fuego en lo más sensible del cuerpo adversario.

## LOS ENEMIGOS MUNDIALES DEL PROGRESO Y LA JUSTICIA

Tenemos una gran confianza en estos hombres que, como Continente, proporcionan a la guerra actual un matiz especialísimo; entroncándola con históricas gestas de independencia y libertad, y nos dan una idea de la capacidad extraordinaria que el pueblo atrevido para oponerse a los planes del fascismo. No podrán vencernos los enemigos mundiales del Progreso y la Justicia mientras haya espíritus como este de los dinamiteros, que no se dejan seducir por la planta oprobiosa de los invasores. Cada arruga del sudor invasor es un lugar adecuado para verificar las más abnegadas hazañas.

Los que hoy operan junto a nosotros, entre los cuales desuellan Continente y los suyos, habrán de lograr el triunfo de nuestra causa y la posibilidad de que el carácter bondadoso y patriarcal del viejo tenga su asiento en una sociedad mejor, forjada tenazmente con el esfuerzo incansable y la sangre fecunda de los trabajadores españoles, de indubitable temperamento anarquista, que no regatearán esfuerzos hasta que se consiga de un modo absoluto el triunfo de la libertad.

## José M. MONTERROJO

LONDRES, 27.—Las dos últimas agresiones aéreas cometidas por la aviación extranjera al servicio del general Franco contra navios mercantes ingleses han causado en los círculos políticos londinenses tanta mayor indignación cuanto que las indelenciones recibidas desde hace cuarenta y ocho horas en Londres hacían prever el fin de estas agresiones.

En los mencionados círculos políticos se preguntan si estas agresiones significan que las autoridades y conciliadores indelenciones han de considerarse nulas y no recibidas.

Algunos llegan a preguntarse si Franco controla efectivamente la aviación que tiene "a su servicio".

En todo caso, lo que es seguro es que el aeroplano político que se puso al relieve en la última sesión de la Cámara de los Comunes es hoy mayor como consecuencia de las últimas noticias recibidas de España.—Fabra.

## LO QUE NADIE PUEDE OLVIDAR En los cargos se representa a todos los antifascistas

Tenemos un Gobierno de guerra y de unión nacional, en el que están representadas todas las fuerzas sociales y políticas del antifascismo. Tenemos, como base sólida y apoyo firme del Gobierno, a las Organizaciones obreras, unidas lealmente por un pacto de alianza que las convierte en instrumento eficaz y fundamental para la victoria. Tenemos, además, un Frente Popular antifascista que aglutina a todos los sectores, trata de los problemas políticos de esta hora y resulta el asesor más autorizado con que cuenta el Gobierno. Hemos renunciado, por tanto, a las posiciones e intereses de Organización y Partido y hemos de servir con austeridad irreprochable las posiciones e intereses del antifascismo español marcadas por el Gobierno de absoluto acuerdo con las distintas fuerzas en él representadas.

Sobre la conclusión anterior nada tiene dudas ni reservas. Echemos una ojeada a la Prensa diaria, vinculada a Organizaciones y Partidos, del antifascismo, y veremos hasta qué punto resulta evidente. No hay posiciones partidistas, no existen intereses de grupo. Hay un Gobierno formado por hombres de un pueblo en pie de guerra, que ha conseguido coincidir en aspira-

ciones inmediatas para la victoria. Quiere esto decir, con claridad meridiana, que los cargos que otorga el Gobierno no los otorga, y menos los vincula, a Organizaciones y Partidos, aunque de ellos extraiga, como es natural, a los hombres idóneos. Desde cualquier cargo y para

## Acuerdos del Frente Popular Antifascista de la provincia de Madrid

Que representaciones directas de este Organismo, por medio de Comisiones, se trasladarán a todas aquellas localidades de la provincia en que sea necesaria su presencia. Teniendo en cuenta la necesidad de estar en contacto con los pueblos, imprimiendo así en la conciencia de sus habitantes el sacrificio que la guerra exige de la retaguardia en general.

Con respecto al discurso pronunciado y las declaraciones hechas recientemente por el jefe del Gobierno, este Frente Popular Antifascista acuerda con toda lealtad felicitar al doctor Negrín, y se identifica íntegramente con sus manifestaciones, considerando a su vez, de interés fundamental, resaltar la importancia de éstas. Se acordó la publicación de un manifiesto, en el cual ha de expresarse el contenido del discurso. Este Frente Popular declara

representar a todos los antifascistas, es preciso olvidar, el carnet, la ideología y los intereses especiales del Partido a que se pertenece. Haciéndolo, se pone a disposición del antifascismo, sin recovecos ni complacencias, huyendo de afectos y simpatías, cuanto se es y cuanto se vale.

una vez más su inequevocal adhesión al Gobierno actual, por entender que representa el sentir del pueblo español. También por medio de representaciones directas, se acordó que el Frente Popular se trasladase a los distintos frentes de acción del Centro, al objeto de saludar a los heroicos combatientes. El secretario da cuenta de diversas comunicaciones recibidas y actas de constitución de los Frentes Populares Locales de la provincia; son aceptadas las de Cantillas, Canillejas y Viciavero, la de Santorcaz, Collado Mediano y Cobena. También da conocimiento de que el Frente Popular de Chamartín de la Rosa funciona con arreglo a nuestras normas desde hace algún tiempo. Quedan pendientes de resolución algunos asuntos para la Comisión Permanente.

No haciéndolo, se sirve del antifascismo, que es el pueblo en pie de guerra, para favorecer intereses de grupo o posiciones de tendencia.

Para que eso no ocurra, para que se acabe con la funesta manía de hacer un proselitismo que perjudica y lesiona los intereses generales de la guerra y del pueblo, los hombres con cargo han de pasarse de austero y de exquisitos. No basta con ser honrado, y hay que paucarlo. La exquisitez ha de llegar a renunciar privilegios y preferencias para la posición en que milita el hombre con cargo.

Lo que tiene mérito, lo que crea conducta, lo que afirma un carácter es renunciar a los beneficios que pueda dedicar a su grupo o tendencia, o dar la impresión honrada y austera de que sabe resistirlos con imparcialidad y absoluto olvido de su carnet político. Si crea un servicio, que pueda demostrar que lo creó pensando en el pueblo antifascista, en su causa y en su gesta. Para ello es menester una limpieza de procedimientos que nadie pueda poner en tela de juicio.

«Cuando un Gobierno demanda de un pueblo el resistir hasta lo último, aun a costa de todas las tribuaciones y de los máximos sacrificios, ha de ser por principios substanciales con el pueblo mismo.» (Palabras del jefe del Gobierno de guerra y de unión nacional.)

# En el sector de Fuenteovejuna, las fuerzas propias conquistaron importantes posiciones, capturando prisioneros y recogiendo mucho material

## EXTRANJERO

### En Londres siguen confiando en que mejore la situación rápidamente

El agente comercial inglés en Burgos, Hodgson, llegará probablemente a Londres a mediados de semana, con la respuesta del cabecilla Franco a las protestas británicas relativas a los bombardeos de barcos mercantes ingleses en aguas españolas.

En los círculos políticos se declara que las informaciones relativas a supuestas intenciones de represalias por parte del Gobierno español, informaciones que continúan no siendo confirmadas en Londres, han causado, sin embargo profunda impresión.

De todas maneras, se confía en que la situación mejore rápidamente.

El comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Litvinof, pronunció un discurso electoral en la circunscripción de Petrogrado, por la cual presenta su candidatura.

Se ocupó de la situación internacional, destacando las contradicciones exteriores que dieron lugar a la última guerra mundial. Señaló que Alemania ha cambiado todos los pactos derivados de la misma, y con su anexión de Austria halló compensación a las pérdidas territoriales que entonces sufrió. Ante la pasiva actuación de las demás potencias, Alemania se propone irrogar en breve plazo el restablecimiento de sus fronteras del año 14, y al mismo tiempo, la concesión de colonias. Además, intenta arrebatar a los aliados las antiguas posiciones que éstos tienen de gran valor militar.

El orador se refirió principalmente a su actuación en España, mancomunadamente con Italia, y la ocupación de las Baleares y Marruecos.

Francia, con su tolerancia y neutralidad respecto de España, tiene que ver ahora los peligros que corre ante la actitud alemana. Con respecto a la situación en el Mediterráneo, la posición de Francia e Inglaterra ha mejorado, mientras mejor notablemente la de Alemania.

Refiriéndose luego al Japón, dijo que éste pretende una hegemonía en Asia, burlándose del Tratado de Washington, que solamente ha respetado durante diez años.

Considera cada vez más debilitada la actuación de la Socie-

dad de Naciones, ya que no responde a los fines para que fue creada.

Entiende que la política de agresión limitada de Alemania tiende en su propaganda antisoviética a anexionarse Ucrania y el Ural, cosa que ellos evitarán por todos los medios.

Terminó diciendo que la política exterior de la U. R. S. S. es de pacto, y se atiene a los principios de la Sociedad de Naciones.

Se sabe en Londres que ante la agitación que reina entre los elementos "nazis" austriacos Hitler ha llamado a Berchtesgaden a Seyss Inquart y a Neubacher.

Con motivo de las fiestas del solsticio, en la montaña sagrada de Hesseberg ha pronunciado un discurso el Sr. Streicher, quien dijo especialmente: "No tenemos necesidad de hombres nuevos para el año venidero. Contemplemos la llama sagrada y descendamos después con el alma purificada. Somos nuestros propios sacerdotes, y después de haber subido a esta montaña nos hallamos más cerca de Dios."

Los extranjeros podrán criticar cuanto quieran esta adoración, pero Dios estuvo siempre con Alemania desde millares de años antes de que hubiera profetas."

En otro discurso, el agitador Streicher admitió la existencia de "voluntarios" alemanes que luchan en España.

Hablando de Checoslovaquia dijo: "Nos hemos reído al saber que Checoslovaquia ha movilizado. Son incapaces de batirse con nosotros. Han reconocido la Liga de Naciones y se han aliado con el demonio; es decir, el judío."

Terminó repitiendo que los alemanes están más cerca de Dios, subiendo a la montaña sagrada de Hesseberg que yendo a la iglesia."

Con motivo de la llamada Semana Cultural, organizada por los "nazis" antipolacos, ha llegado a

Danzig Goebbels. Este, contrariamente a lo que se esperaba, no ha pronunciado ningún discurso político, limitándose a hacer un recuento de fuerzas y pronunciar algunas palabras de pura fórmula respecto a la cultura alemana.

Después de pasar revista a las juventudes hitlerianas, Goebbels regresó a Berlín, en avión, a última hora de la tarde.

El ex embajador de los Estados Unidos en Berlín, mister Dodd, ha pronunciado por "radio" un discurso sobre la actividad de la propaganda "nazi" en los Estados Unidos.

Ha declarado que en 1936 se organizó un servicio con 500 personas y un presupuesto de gastos de treinta millones de dólares.

Confía en que sean inefectos los rumores que han circulado, según los cuales, hombres de negocios norteamericanos formaron parte de dicha Organización. Dijo también que la propaganda "nazi" se intensifica por todo el territorio de los Estados Unidos y en ella se esfuerzan por perjudicar al comercio norteamericano en todo el Mundo, y por impedir la colaboración entre las democracias. Expuso la pretensión de Hitler y de Mussolini de dominar al Mundo, y terminó diciendo que, en caso de violación de los Tratados, las democracias deben aplicar el "póker" rígido, para impedir la vuelta a los tiempos de la Edad Media.

Veintea aviones chinos y japoneses han combatido contra el aeródromo de Nan-Chang. Cinco aviones nipones han sido derribados.

En unas declaraciones hechas a los periodistas de Tokio, el ministro de la Guerra, general Itaraki, ha hablado de la posibilidad de que el conflicto chinojaponés dure todavía diez o veinte años.

El general cree posible que el mariscal Chang-Kai-Shek se resuelva a continuar las hostilidades por toda su vida, y es necesario, por lo tanto, que los japoneses se preparen a continuar la lucha, durante lo que dure.

Continúan registrándose atentados entre Telaviv y Jaffa. Ayer estallaron dos bombas y causaron la muerte a cuatro judíos y siete árabes. Otros dos judíos han sido apuñalados cerca de Telaviv.

Con motivo de la llamada

## PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

### LOS REBELDES PRESIONAN EN LOS SECTORES DE LEVANTE

En el sector de Motril rectificamos a vanguardia nuestras posiciones

El enemigo sufre muchas bajas en el sector de Guadalajara

"Ejército de tierra, LEVANTE.—Se ha combatido con gran dureza en todos los sectores de este frente. En el de la Puebla de Valverde, nuestras fuerzas conquistaron brillantemente la cota 1.873, de La Muela.

En la zona de Villarreal, los facciosos, con fuerte apoyo de aviación y tanques, consiguieron, a costa de muchas bajas, ocupar el vértice Rodón. Las tropas leales han rechazado totalmente varios ataques repetidos, con aviación y tanques, contra La Solera, Ermita de San Antonio, Fuente de la Peña y Bechí. El enemigo sufrió duro quebranto.

En el sector de Alcora, los facciosos consiguieron ocupar la Ermita de Onda.

En combate entablado por nuestros cazas con los aparatos enemigos, fueron derribados dos "Messers Schmid", que cayeron al noroeste y sur de Castellón. Nosotros perdimos un "caza". El fuego de nuestras baterías antiaéreas alcanzó a otro aparato faccioso, que cayó en el río Mijares.

EXTREMADURA.—En el sector de Fuenteovejuna, las fuerzas republicanas conquistaron, en vigoroso avance, la cota 555, Valle de la Ventura, Dehesa de San Vicente, Cerro de Pozopuerto y La Retanada. Se han capturado muchos prisioneros, recogidos en gran cantidad de material.

ANDALUCÍA.—La línea propia ha sido rectificada a vanguardia, con la ocupación de la cota 405, en el sector de Motril.

CENTRO.—En varios golpes de mano realizados por nuestras fuerzas en el sector de Guadalajara se causó al enemigo muchas bajas vistas.

ESTE.—Sin noticias de interés."

## Nuevo bombardeo de Alicante

### EDIFICIOS DESTRUIDOS, MUERTOS Y HERIDOS

"A mediodía de ayer, cinco "Junkers", provenientes de Mallorca, desbarataron medio centenar de bombas de gran peso sobre el casco urbano de Alicante, destruyendo veinte edificios y causando 15 muertos y 60 heridos.

Hoy, a las 15.41, cuatro "Savoia-81" han bombardeado la zona portuaria de la misma ciudad, sin causar víctimas."

## El Consejo de Ministros se ha reunido esta mañana

BARCELONA, 27 (4 t.).—Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros. La reunión comenzó a las once y media y terminó a las dos y cuarenta y cinco. A la salida fué facilitada la referencia, que dice así:

"El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de las últimas novedades militares, y ha destacado el alto espíritu y resistencia heroica de nuestras tropas ante los ataques de las tropas italoalemanas. Se han despachado diversos expedientes de pena de muerte, y ha continuado el despacho de diversos asuntos de trámite de casi todos los Departamentos. Se han aprobado también varios créditos extraordinarios.

El ministro de Estado informó ampliamente sobre la situación internacional, en relación no solamente con los últimos acontecimientos, sino con las líneas generales de la política europea respecto a España, a fin de que la posición que el Gobierno presta a los principales problemas que la lucha plantea en el orden exterior quede establecida de manera inequívoca. El ministro de Estado resumió sus puntos de vista, y examinados por el Consejo, merecieron su unánime aprobación.

El ministro de Estado informó igualmente a conocer el texto de la nota cruzada en la noche del sábado por el Gobierno británico con carácter urgente, sobre los bombardeos aéreos y los términos de la respuesta del Gobierno. Febus.

BARCELONA, 27 (4 t.).—Una vez terminado el Consejo de Ministros, el presidente del Gobierno invitó a almorzar a todos los ministros y al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio.

## CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO LEL CENTRO

### Pleno de Comarcales y Federaciones Regionales de Industria

#### A todos los Sindicatos de la Región

Estimados compañeros: Con arreglo a lo establecido por la Organización confederal del Centro, pasamos a convocar a un Pleno Regional de Comarcales y Federaciones Regionales para el día 28 del mes en curso, a las diez en punto de la mañana, en el domicilio social del Sindicato de Espectáculos Públicos, Miguel Angel, 29.

#### ORDEN DEL DIA

1. Lectura y aprobación del acta del Pleno anterior.
2. Informe del Comité Regional.
3. Informe de los delegados.
4. Nominación de secretario general y contador del Comité Regional.
5. Estudio y solución de la situación creada en las diversas industrias y en el campo en particular, con motivo de la incorporación a filas de los reemplazados últimamente movizados.
  - a) Los Sindicatos procurarán convocar Asambleas, a las que deberán acudir el mayor número de afiliados, a los efectos de hallar soluciones prácticas a todos los puntos del orden del día, y muy especialmente, al problema que planteamos en éste.
  - b) Examinar nuevamente, adoptando las medidas radicales que se estimen, el problema de la incorporación de la mujer a las labores de retaguardia.
  - c) Procedimientos a que deberán ajustarse los Sindicatos para designar sus representantes en los Municipios y actuación de los mismos.
  - d) Forma de desarrollar una activa propaganda sindical y antifascista por toda la región.
  - e) Precisióndese para estos grandes cantidades de dinero, están los Sindicatos en condiciones de aportar éstas?
  - f) Discusión de la ponencia redactada en el Pleno Regional del 28 de diciembre, y que quedó pendiente de aprobación en el Pleno último.
  - g) Aprobación definitiva de la cuentas revisadas por el último Pleno.
  - h) Nominamiento de una Comisión que revise las correspondientes al primer trimestre del año.
  - i) Asuntos generales.

## UNA DESCUBIERTA ACCIDENTADA

### Por MAURO BAJATIERRA

—¡Ea, muchachos! A ta os bien las alpargatas, que la jornada será larga. Vamos de "caza". Los muchachos escogidos están contentos; los que no, desean serlo. Todos saben que van a jugarse el pellejo; pero estos muchachos que suspiran por volver al "furo" son así.

—¡Insistes? — me pregunta el teniente que va a mandar la sección.

—¡Insisto! — le contesto. — ¡Pues te aseguro—me dice, riéndose—que te vas a llevar más de un "morroón".

—¡Bueno—contesto—; ya llevé muchos. Unos más...

—¡Y hemos salido; lo primero que tenemos que hacer es bajar una cota de 800 metros, para volver a subir otra de 600, y así continuar hasta llegar al objetivo.

Para mí, el bajar es peor que el subir estas endiabladas montañas.

Cuando bajo, mi "quinto pie", le garrotó, la llevo delante de la tripa; las piedras que el agua hace rodar por las montañas, lisas y pulidas, valen de patín para mis pies, que resbalan, y entonces, mi "quinto pie" hace de freno, clavándose entre los guijos; alguna vez el freno falla y mi mole de noventa kilos se da un "morroón", como dice el teniente, contra el suelo.

Hemos parado; vamos a llegar a la cresta de la cota, desde donde se divisa al enemigo, que no nos conviene que nos vea; dos muchachos se adelantan para buscar un sitio por donde continuar nuestra descubierta con éxito.

Vuelvo uno: han encontrado una vaguada por donde, en tiempo de tormenta, debe ser terrible el caminar solo; hay que andar con tiento; los muchachos, a pesar de llevar alpargatas, resbalan en busca de "morrones"; el mismo teniente, que tanto me advierte, se da uno que hay que ayudarse a levantarse, con la cara posterior dolorida.

Un sargento resbala, y haciendo piruetas, baja unos diez metros; los fusiles son un estorbo; nadie piensa más que en la garrota.

Tardamos cerca de una hora en recorrer un kilómetro. El sol aprieta, el aire nos refresca.

la sed nos lleva instintivamente donde encontrar agua. Un manantial de agua de hierro, que su color ocre la denuncia, se cruza en nuestro camino. El color del agua nos detiene, pero la sed aclia y el agua nos lleva; la probamos: sabe a huevo podrido, pero...

Nos hemos sentado alrededor del manantial, después de colocar dos centinelas estratégicamente. Comemos lo que hemos traído.

—¡Redió! — dice uno de nosotros—. Esto es gloria: carne de cerdo frita.

A mí se me hace la boca agua, pero no puedo comerla, y saco de mí macuto frutas y pan, sintiendo dome vegetaliano.

Una centinela llama; hacia nosotros viene despacio, pastando, un macho indudablemente del enemigo. A nuestra izquierda hay una pinada; hacia ella va el macho y detrás nosotros, que ya hemos comido. De pronto, las tripas de todos protestan.

—¡El agua! ¡El agua! — da, cimos.

Y cada uno, más que a prisa, echó mano a sus bragas, que no quieren soltarse.

—¡Redió con el agüita! — decimos.

Otra escena, repite la primera. Uno de los perjudicados me dice:

—Y tenía hierro, ¿eh? Pues si tiene piovos de jalapa no nos hace mayor efecto.

Continuamos. Al teniente, que sigue apretándose la barriga, parece se le ha olvidado a lo que vamos.

De pronto, cuando vamos a bajar de la cota para subir a otra, vemos el objetivo que a ti no te importa, lector.

—¡Ahí, allí! — dice el teniente, levantando una pierna y apretándose la barriga.

Nos tiramos todos al suelo, miramos retirarnos lo que buscábamos y lo señalamos lo más perfectamente posible en un gráfico que hacemos.

Cuando el teniente ordena la vuelta, caminamos todos como espectros que van sujetándose las bragas. Volvemos a pasar junto al manantial, y aun cuando llevamos todos la lengua seca, ni Dios se acerca a beber el agua.

Siguen los "morrones" y costaladas; cada kilómetro tenemos que jugar al "pinto-pinto", poniéndonos en cuclillas.

Ya llegamos. Con gran asombro de nuestros compañeros, nada más llegar les dejamos. Cada uno de nosotros busca un lugar adecuado para dar el "parte".

—¡Maldita agua! —

—¡Semana Walt Disney: "Partida de campo", "Juguete olvidado", "Leyenda de Pascua", "Bebes acuáticos", "El canario de Mickey", "Secuestro canino", "Gran gala Mickey", "Camaradas Mickey", "Guerra en la nieve", "España al día".

CALATRAVAS.—"Stuz" (Jean Harlow, Franchot Tone; en español).

CARRERAS.—"Mary Burns, fugitiva" (Sylvia Sydney; en español).

GONG.—"Desfile de candelitas" (maravillosa revista).

MADRID-PARIS.—"Romanos de estudiantes" (magnífica opereta).

BELLAS ARTES.—"Roberta" (Ginger Rogers y Fred Astaire).

BENAVENTE.—"Ahorra y siempre" (Shirley Temple).

CAMBRI.—"Compás de espera" (Richard Batherlines; en español).

DOS DE MAYO.—"Vivamos de nuevo" (Anna Sten-Frederick March).

ELCAÑO.—"Olive de la India" (Ronald Colman).

BARCELONA.—"La última noche" (magnífico film soviético; en español).

HOLLYWOOD.—"Verónica" (Francisca Gaal).

ME TROPOLITANO.—"Siempre viva" (opereta).

OLIMPIA.—"El crimen de Saint-Pierre" (en español; Victor Mac Legien).

PLEVEL.—"Desee" (Marlene Dietrich-Cary Cooper; en español).

PRENSA.—"El secreto de una noche" (Albert Préjean).

CINES CON "FIN DE FIESTA" De 11 mañana a 9 noche.

PAN ORAMA (refrigerado).—"El día de hierro" (George Arliss) y fin de fiesta por Any Hems, Pilarín Gurumeta y Hermas Brasil.

De 5 tarde a 9 noche.

DURRUTI.—"El despertar de una nación" (Franchot Tone) y variada por Carmen Badillo, Gloria Moncelado, Nita Martín, Dámaso Martín, Santiago Escudero y Rosita Durán.

PROYECCIONES.—"Sueños de juventud" (en español; Katherine Hepburn) y fin de fiesta, Kérine Hepburn, Pilar Galdarón, Matilde Gándara, Isabella Serrano, Moreno.

RIALTO.—"Matando en la sombra" (William Powell; en español). Variada por Consuelita Sánchez, Gloria Rolón, Consuelita Sánchez, Conchita y Esqui. Fin de "Cuchucua" y Pazo de Lorigueta.

## S. I. A. prepara un gran acto para el 19 de julio

Con motivo del aniversario del 19 de julio, S. I. A. prepara un gran acto de confraternidad con los frentes. Moviliza todos los elementos, todas sus Agrupaciones Locales, sus Secciones de Combatientes; quiere que hasta la última trincheira llegue el abrazo emocionado de la retaguardia y que él reavive en el espíritu de todos aquella inolvidable unidad que el 19 de julio dió al pueblo la victoria sobre los sublevados.

Quiere que reafirme en cada antifaquista los móviles que nos llevaron a la resistencia y que nos conducirán a la victoria.

S. I. A. es una Organización popular nacida del pueblo y sustentada por él; por esto no desconoce el valor moral de actos como el que prepara.

Han transcurrido dos años desde la fecha gloriosa; circunstancias imponderables han modificado, desgraciadamente para nosotros, el curso de la guerra, transformándola de guerra social en guerra de independencia, ya que no sólo luchamos contra las fuerzas reaccionarias del país sublevadas, sino contra poderosos extranjeros. Dos años de lucha sin igual en la que todos los crímenes de la patria y que nos conducirán a la victoria.

Una charla en el Ateneo Libertario de Deleicias

Esta Comisión ha organizado para el mes próximo, a las siete de la tarde, una charla en el domicilio social de las Juventudes Libertarias de Deleicias (gloseta de Aída de la Fuente, número 10), a cargo del compañero Gamella, que disertará sobre el tema "Desarrollo de la unidad en todos sus aspectos", quedando invitados para asistir a esta charla todos los trabajadores.

Por la Comisión de Cultura y Propaganda, el Secretario.

## Ateneos Libertarios del Puente de Vallecas

### EL ACTO DEL DOMINGO

Organizado por los Ateneos Libertarios del Puente de Vallecas, se celebró ayer domingo, a las diez de la mañana en el cine Goya de aquella barriada, un acto de afirmación antifascista.

Primeramente dió su enunciación de conferencia el compañero Basora, sobre el tema "Nuestra juventud en los momentos actuales". Habló extensamente de la labor cultural que vienen realizando los Ateneos Libertarios, deteniéndose en los de Vallecas, donde un puñado de militantes ha llevado a cabo una obra digna de mención. Dijo también los progresos de los alumnos del Hogar-escuela que sostiene la Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro, afirmando que eso es el camino a se-

nes y todas las crueldades han sido legitimadas por la indiferencia y la pasividad del Mundo.

Y, no obstante, la moral de nuestros combatientes, continúa en el mismo grado de elevación que el día que comenzó la lucha. La desigualdad de armas, la falta de preparación, militar se suple con entusiasmo y heroísmo, y es porque todos saben por qué hacen la guerra. Ya no defienden los intereses particulares de un tirano cualquiera, ya no es la palabra "patria" sinónimo de servidumbre obligatoria; el pueblo sabe que como decaíamos, manden los imponderables; en el corazón de todos los españoles antifascistas está bien grabada la finalidad de nuestra lucha. Pero por el hombre alguien que lo olvidara, la Sección Española de S. I. A. quiere recordarlo a todos en la fecha gloriosa.

Ni una sola trincheira dejará de sentir la presencia de S. I. A. Millares y millares de artículos de utilidad van a ser distribuidos ese día entre los combatientes. Prestigiosos camaradas llevarán a nuestros héroes soldados el saludo efectivo de la retaguardia. El abrazo cordial que funde en un solo grito e hachelo de la victoria de toda la España Antifascista.

Por las presentes líneas, S. I. A. hace un llamamiento al pueblo, para que, le ayude a dar color y brillantez al acto. Ni un solo ciudadano puede negar su aportación. Se abrirán suscripciones, se admitirán toda clase de donativos; es necesario que los camaradas que llevan el peso de la lucha, los que por nosotros atrantan la muerte todos los días, reciban el atento confortador de los que cumplen sus deberes en la retaguardia. En memoria de los que cayeron, este gran acto de fraternidad antifascista debe reafirmar nuestra fe en la victoria. Es la única manera de vengarnos.

Un acto cultural y artístico en las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos (C. N. T.)

Ayer domingo, se celebró en el domicilio de las Escuelas Profesionales, Arifabán, 9, un acto cultural y artístico en el que intervino el escritor Antonio de Hoyos y Vinet y varios alumnos.

La primera parte del programa fué interpretado por el elemento dramático de las Escuelas, sirviendo de protagonistas a las siguientes composiciones literarias: "Operación quirúrgica", boceto de comedia, de Jacinto Benavente; "Antes del desayuno", monólogo dramático, de Eugenio O'Neill; y "Oh, qué bien baila GHI", poesía de Lope de Vega.

A continuación fué leída una magnífica conferencia de Hoyos y Vinet sobre "Evolución del Teatro español desde 1875 hasta la fecha".

Terminó la agradable fiesta con varias canciones populares, cantadas por alumnos de la clase de Canto de las Escuelas, y con el Himno confederal, que escucharon todos los asistentes en pie y con los brazos entrelazados.

## LEED "FRENTE LIBERTARIO"